



2018年，雁峰区围绕“三地四区”建设，全力推进稳增长、促改革、调结构等各项工作，地区生产总值增长8.5%；城镇居民人均可支配收入达到34728元，增长8.3%。财税质量不断提高，总量税占比达到96.5%，列全市第二。八项支出增速11.43%，增幅位列四城区第一。2019年，雁峰区将继续进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感——

# 雁峰：朝着全面小康目标阔步前进

■统筹/陈翰飞 李小龙 撰文/本报记者 唐翔 图片/雁峰区委宣传部提供

精彩2018



南湖公园

奋进2019



东洲岛船山书院

## 1.经济运行质量稳步提高

地区生产总值增长8.5%。实现财税总收入19.07亿元(含园区)，增长7.5%。规模工业增加值增长7.8%。城镇居民人均可支配收入达到34728元，增长8.3%。项目建设强力推进。深入实施“产业项目建设年”活动，市级重点项目开复工29个，完成年度投资55.1亿元，东洲岛建成开园，红星美凯龙美美世界自营广场正式营业，二环南路、市图书馆、幸福河改造等重大项目稳步推进。八项支出同比增长11.43%，增幅位列四城区第一。实施工业“原地倍增”计划，亩均效益加速显现。出台推进实体经济高质量发展19条实施意见，安排190万元财政资金重奖年度优秀企业和优秀企业家，形成推动高质量发展的浓厚氛围。

## 2.区域发展活力竞相迸发

深化“放管服”“最多跑一次”改革，区级行政审批和公共服务事项办理提速60%。行政执法“三项制度”改革试点工作有序开展。与8家中央、省属企业签署协议，“三供一业”分离移交工作加快推进。加大财税体制改革力度，国库集中支付、全口径预算管理、预算绩效评价工作稳步推进。积极“走出去”，借助2018年“湖南—长三角经贸合作洽谈周”“衡阳经济发展论坛”等重大招商平台对接项目20余次。着力“引进来”，先后与15家500强企业达成近100亿元投资意向。科大讯飞大数据项目成功落地，中核健康投资有限公司挂牌运营。

## 3.三大攻坚取得阶段成效

重大风险防控有力，不断强化金融风险防控，守住了不发生区域性和系统性金融风险底线。

脱贫攻坚精准发力，唯一的贫困村山林村成功摘帽出列，采取“委托帮扶+股份分红”模式，实现建档立卡贫困户产业帮扶全覆盖。强化教育帮扶，资助81.3万元、惠及1696人次。实施“一站式”结算服务，贫困人员住院报销比例达到

91.94%，实现了“两不愁三保障”的工作目标。

生态环境保护得力。积极配合中央环保督察“回头看”，实现中央环保督察投诉件、省环保督察交办群众信访件、省环保督察督办交办件办理完成率三个100%。

## 4.生态新城绽放无穷魅力

高位推进棚户区改造三年行动计划，包装实施项目31个，拟改造面积296万平方米，其中10个项目被纳入2019年省计划笼子。着力加快路网建设，雨母湖路、前进路(一期)、欧家町路、酃白路等项目顺利推进，拥军路、隆桥路、茶园路基本完成建设。城管停车场投入使用，城市智能停车平台和公共立体停车场项目正抓紧建设。投入400万元提质4条样板街建设。完成辖区53座公厕“旱改水”工程。全区保洁面积扩大到610万平方米，城镇建成区绿化覆盖率提升至40.05%。

## 5.民生事业交出幸福答卷

2018年，财政用于民生支出达6.87亿元，占总支出的72.6%。圆满完成省、市交办的6项重点民生实事。新增城镇就业4232人，城镇登记失业率控制在4.22%以内。城乡居民养老保险提标21.18%，基本医疗保险实现全覆盖。累计发放低保金3606.1万元。分配公租房755套，落实住房租赁补贴160.1万元。部署开展“平安雁峰”“禁毒风暴”“扫黑除恶”等专项行动，禁毒工作成功摘帽，全区社会治安持续向好。完善现代治安防控体系，推进“雪亮工程”建设，实现三级综治中心全覆盖。

## 6.自身建设得到全面加强

自觉接受人大及其常委会法律监督、政协民主监督和社会各界监督，高质量办理市、区两级人大代表建议56件、政协提案67件，实现了“四个100%”“两个明显提高”的预期目标。作风建设持续强化。坚持深化作风建设不松劲、不停步，严格开展办公用房清查整改、“八项规定”执行情况专项督察、清理“吃空饷”和在编不在岗问题专项整治。

每一个日夜轮换，都见证着这片土地上的幸福嬗变。  
出台推进实体经济高质量发展19条实施意见，安排190万元财政资金重奖年度优秀企业和优秀企业家；着力“引进来”，先后与15家500强企业达成近100亿元投资意向；脱贫攻坚精准发力，唯一的贫困村山林村成功摘帽

出列……回首过去一年，雁峰区围绕“三地四区”建设，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，保

持了经济社会平稳健康发展。

铿锵新征程，砥砺再出发。2019年，雁峰区将坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持推动高质量发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，坚持深化市场化改革、扩大高水平开放，深入推进“三地四区”建设，继续打好三大攻坚战，继续实施“12345”发展计划，继续开展产业项目建设年活动，进一步稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期，增强人民群众获得感、幸福感、安全感，保持经济持续健康发展和社会大局稳定，为全面建成小康雁峰收官打下决定性基础，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。



特变电工车间



启迪古汉中药厂



新建的白沙实验学校

## 实现路径一 聚焦实体经济，以更强的力度推动高质量发展

继续实施“12345”发展计划，着力壮大实体经济，提高经济发展质效。加快传统制造业转型升级。坚持强龙头、抓配套、壮集群，推进制造业与新一代信息技术深度融合。持续开展工业“原地倍增”计划，力促衡阳特变、金杯电工、恒飞电缆、启迪古汉、星马重汽等规模以上企业投资倍增、产能倍增、效益倍增。继续围绕输变电装备、电线电缆、食品药品生物医药、汽车及零部件等传统优势产业，做好建链强链补链文章，重点把雁峰建设成为衡阳市千亿级输变电装备制造核心基地。进一步强化与科大讯飞、中核集团合作，加快大数据、大健康等新兴产业集群形成和发展。

## 实现路径二 聚焦动能积蓄，以更稳的步伐深化改革创新

坚决破除一切不合时宜的体制机制，以改革添活力、以创新增动力，为加快新旧动能转换拓展空间、增创优势。推进重点领域改革。继续深化供给侧结构性改革，持续巩固“三去一降一补”成果。加快审批服务“四办”改革，确保2019年年底基本实现“最多跑一次”目标。完善“互联网+政务服务”建设，确保区本级政务服务事项网上可办率达95%以上。

## 实现路径三 聚焦短板弱项，以更硬的措施打好三大攻坚战

加大风险防控力度。完善债务预警机制，强化债务规模控制和预算管理，确保隐性债务不新增、借新还息不发生、“三保”资金不断链。推进精准扶贫攻坚。全面落实教育、健康、产业、就业等扶贫政策，力争实现除一类低保兜底对象外，其他建档立卡贫困人口全部脱贫。切实加强扶贫动态管理，开展脱贫人口跟踪监测，防止贫困户返贫，持续巩固精准扶贫成效。强化生态环境保护。全面落实“河长制”工作，继续推进湘江保护和治理“一号重点工程”，坚决取缔非法砂场、非法搅拌站。

## 实现路径四 聚焦融合发展，以更高的标准统筹城乡建设

坚持以人为本的发展理念，在核定总量、限定容量、盘活存量、做优增量、提高质量上下功夫，着力拓展发展空间，提升宜居指数。加快推进棚改步伐。按照“政府主导、市场运作，整体规划、重点推进，滚动开发、片区平衡”的思路，统筹棚户区改造和产业布局。完成先锋路片、白竹皂片、肖家山片等6个改扩建项目，推进黄茶岭正街(二期)、雷公塘(一期)、纺织新村、雨花亭、丁家牌楼、幼师等10个拆除新建项目实施，力争2020年底基本完成棚户区改造任务，实现老城区再造更新。

## 实现路径五 聚焦初心使命，以更实的举措增进民生福祉

健全完善社会保障。把稳就业摆在突出位置，重点解决好高校毕业生、农民工、退役军人等群体就业，实现新增城镇就业3200人，确保城镇登记失业率控制在4.3%以内。完成1389套公租房分配，发放住房补贴192.8万元。认真落实个人所得税专项附加扣除惠民政策。推进全民参保计划，进一步提高基本养老保险参保率。做好退役军人信息采集和光荣牌悬挂工作，着力保障退役军人合法权益。完善社会救助、社会养老和社会治理服务体系，统筹推进公益慈善和扶老、助残、救孤等事业发展，最大限度保障困难群众基本生活。